

# 中共中央政治局常务委员会召开会议 研究部署防汛抗洪救灾工作

## 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京7月25日电 中共中央政治局常务委员会7月25日召开会议，研究部署防汛抗洪救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，今年我国气候年景偏差，强降雨过程多、历时长，江河洪水发生早、发展快，一些地方反复遭受强降雨冲击，防汛抗洪形势严峻复杂。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各级党委和政府迅速行动、全力应对，国家防总、各有关部门和单位履职尽责、通力协作，解放军和武警部队、国家综合性消防救援队伍和各类专业救援力量闻令而动、冲锋在前，广大干部群众风雨同舟、众志成城，共同构筑起了守护家园的坚固防线，防汛抗洪救灾取得重要阶段性成果。

会议强调，当前我国正值“七下

八上”防汛关键期，长江等流域防洪峰、防决堤、排内涝压力不减，黄河、淮河、海河、松辽流域有可能发生较重汛情，叠加台风进入活跃期，防汛形势更加严峻复杂。各有关地区、部门和单位要始终绷紧防汛抗洪这根弦，牢牢把握工作主动权，坚决打赢防汛抗洪救灾这场硬仗。

会议指出，要始终把保障人民生命安全放在第一位，进一步完善监测手段，提高预警精准度，强化预警和应急响应联动，提高响应速度，突出防御重点，盯紧基层末梢，提前果断转移危险区群众，最大限度减少人员伤亡。要确保重要堤防水库和基础设施安全，落实防汛巡查防守制度，突出薄弱堤段、险工险段、病险水库的重点防守，加大查险排险力度，坚决避免大江大河堤防决

口、大型和重点中型水库垮坝。要科学调度防洪工程，细化蓄滞洪区运用准备。要针对南水北调、西气东输、公路铁路等重要基础设施，以及城市地下空间、桥涵隧道等重点部位，进一步排查风险隐患，落实应急措施，保障安全运行。

会议强调，要全力开展抢险救援救灾，加强统筹部署和超前预置。解放军、武警部队、消防、央企等各方力量，要时刻保持应急状态、听从统一调度，确保快速出动、高效救援。要及时下拨救灾资金、调运救灾物资，加快保险理赔，妥善安置受灾群众，做好群众就医、学生开学等需求保障。要抓紧抢修水利、电力、交通、通信等受损基础设施，组织带领受灾群众恢复生产、重建家园。要扎实做好农业防灾减灾工作，最大程度减少农业损失，保障国家粮食安

全。要关心帮助受灾困难群众，防止因灾致贫返贫。要加强应急保障能力建设，提高城市防洪排涝能力，补齐病险水库、中小河流堤防、蓄滞洪区等防洪工程和农田排涝短板，用好自然灾害综合风险普查成果，强化基层应急基础和力量，不断提高全社会综合减灾能力。

会议要求，各级党委和政府要认真贯彻落实党中央决策部署，切实担负起促发展、保一方平安的政治责任，国家防总要强化统筹协调，各级领导干部要靠前指挥，各有关方面要密切配合，凝聚合力。基层党组织和广大党员要充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用，在防汛抗洪救灾一线奋勇争先、挺膺担当，全力保障人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。

## 市委常委会召开扩大会议 传达学习党的二十届三中全会 和习近平总书记重要指示精神 研究思政课建设经济运行等工作 鲍常勇主持并讲话

本报讯(全媒体记者 刘鹏 周由)7月25日，市委常委会召开扩大会议，传达学习党的二十届三中全会和习近平总书记重要指示精神，研究思政课建设、经济运行、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作。市委书记鲍常勇主持并讲话。

会议指出，党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全市各级各部门要站在政治和全局的高度，深刻认识学习宣传贯彻全会精神重大意义，进一步增强全面深化改革的自觉性和坚定性，推动党中央决策部署在驻马店不折不扣落到实处。要深入领会全会精神，准确把握

进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证，找准贯彻落实的切入点、结合点、着力点，确保改革推进蹄疾步稳、改革举措落地生根，为中国式现代化建设驻马店实践注入强劲动力、提供有力制度保障。要全面加强组织领导，把学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务，认真制订计划，周密安排部署，迅速掀起学习宣传贯彻热潮。

会议传达学习习近平总书记对学校思政课建设作出的重要指示和上级相关会议精神，强调要提升政治站位，牢牢把握教育的政治属性、战略属性、民生属性，不断提升思政课建设水平，努力培养更多担当民族复兴重任的时代新人。要

丰富教学内容，完善大中小学全周期思政育人体系，突出抓好党的创新理论教育，深入挖掘驻马店红色教育资源，进一步提高思政课的针对性和吸引力。要强化责任落实，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，不断开创新时代思政教育新局面。

会议传达上半年各省辖市工作汇报会议精神，强调要加强党对经济工作的领导，强化分析研究，加快项目建设，深化开放招商，壮大市场主体，抓实产业发

展，增进民生福祉，只争朝夕、务实重干，奋战三季度、决胜下半年，确保圆满完成全年目标任务。

会议听取全市集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作情况汇报，强调要保持高压态势，坚持节奏不变、力度不减、尺度不松，以超常规举措发力攻坚，加大案件查办力度，做好典型案例通报，深化以案促改、以案促治，推动集中整治走深走实。

会议还研究了其他事项。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 市委理论学习中心组举行集体学习研讨 巩固深化党纪学习教育成果 推动全面从严治党向纵深发展 鲍常勇主持并讲话

本报讯(全媒体记者 刘鹏 周由)7月25日，市委理论学习中心组举行集体学习研讨，深入学习习近平总书记在中共中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话精神，认真总结经验，分享学习体会，开展研讨交流，巩固深化党纪学习教育成果，推动全面从严治党向纵深发展。市委书记鲍常勇主持并讲话。

会上，李跃勇、王玲、李宝清、陈锋、徐天如分别作了交流发言。

在认真听取发言后，鲍常勇指出，党纪学习教育开展以来，大家紧紧围绕学习贯彻习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述，认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》，注重融入日常、抓在经常，示范带动广大党员干部纪律规矩意识更加牢固、干事创业劲头更加昂扬，全市党纪学习教育取得扎实成效。

鲍常勇强调，全面从严治党只有进行时、没有完成时，必须持之以恒、久

久为功。要着力用好党纪学习教育成果，引导广大党员干部从一条条党规党纪中增强敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪的意识，做到心中有责不懈怠、心中有戒不妄为。要着力抓好建章立制，认真总结提炼党纪学习教育中的有效做法和成功经验，全盘梳理差距不足和短板弱项，织密扎牢严管严治的制度笼子，营造持久风清气正的政治生态。要着力做好转化文章，紧密结合学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神，把党纪学习

教育成果转化为落实重大任务的实绩实效和增进民生福祉的务实举措，持续增强党性、严明纪律、改进作风，以忠诚实干担当的实际行动更好助推现代化区域中心城市建设。

市委理论学习中心组成员参加。

党纪学习教育